



**BUDAPESTI MŰSZAKI ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM**  
**Építészmérnöki Kar**

Előterjesztő neve és beosztása:  
Szervezeti egység:

**prof. dr. Alföldi György DLA dékán**  
**Építészmérnöki Kar**

---

## **Beszámoló**

a Kari Tanács 2024. szeptember 25-i ülésére

---

A beszámoló címe:

**“Pécsi Eszter terem és emléke pályázat” eredményhirdetése**

Budapest, 2024. szeptember 19.

2020 márciusában a BME K épületében termet avattak Pécsi Eszter, az első magyar mérnöknő tiszteletére, diplomaszerezésének 100. évfordulója alkalmából. A gesztusértékű teremavató fontos lépés volt. Hasonló szimbolikus lépésre került 2024. március 8-án: felavatták a BME első – ideiglenes – női szobrát. A Pro Progressio Alapítvány 2022 óta évente ítéli oda középiskolai tanároknak a [Pécsi Eszter-díj](#)-at.

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Építészmérnöki Kar (BME ÉPK) és a Pro Progressio Alapítvány alkotói pályázatot hirdetett meg a Műegyetem aktív hallgatóiból és oktatóiból álló csapatok és/vagy egyének számára a Központi épület, 1. emelet 95. Pécsi Eszterről elnevezett teremben alkotás és/vagy installáció létrehozására, amelyek Pécsi Eszter életének állítanak emléket és a 2022 óta évről-évre kiírásra kerülő Pécsi Eszter Tanári Díj díjazottjainak nevét örökítik meg (<https://proprogressio.hu/otletpalyazat-pecsi-eszter-emlekenek-es-a-tanari-dij-dijazottjainak-megorokitesere/>).

A „Pécsi Eszter terem és emléke pályázat”-ra 4 pályázat érkezett be. Az ÉPK és a Pro Progressio Alapítvány 3 fős Bíráló Bizottsága bírálta el: Pakucs János (Pro Progressio Alapítvány), Dallos Györgyi (Pro Progressio Alapítvány), Alföldi György (ÉPK). Az ÉPK szakmai döntést előkészítette Szabó Levente, Monory Rebeka, Máthé Dóra, Alföldi György.

A Bíráló Bizottság megállapította, hogy mind a 4 beérkezett pályamű érvényes.

A pályázat felvetése érdekes és fontos, az egyetemet és a mérnöki szakmákat érintő problémákat tematizál. A feladat absztraktsága és a kiírás nyitottsága miatt a beérkezett pályaművek nem tudtak erős állításokat megfogalmazni, Pécsi Eszter első magyar mérnöknő emlékezetével, és az Alapítvány ezt tovább gondoló ösztöndíjprogramjának láthatóságával kapcsolatban.

A pályázók érdeme, hogy megmutatták, hogy milyen új utak vannak, az egyes kiemelkedő személyiségek emlékezetének megőrzésére. A pályázók megmutatták, hogy a kortárs emlékezet nem pusztán az „emléktábla” - „szobor” kettősre tud épülni, hogy az interakció a generációk között milyen fontos. A pályázat eredménye ugyanakkor megmutatta, hogy a kiíró(k)nak, mind térben, mind megfogalmazandó üzenetben mélyebb döntésekre épülő felvetéseket, tervezési kérdéseket kell tennie. Az alkotók mélyebb munkájához ezek a pontosítások szükségesek, hiszen pl. a beérkező pályázatok közül egyik sem foglalkozott a BME K épületével mélyebben. A beérkezett pályázatok mindegyike tartalmaz újszerű, az absztrakt kiírásra adható kortárs javaslatot, de a megvalósításhoz további döntésekre lenne szükség, és a beérkezett pályamunkákat felülíró módon lehetne csak igazán méltó eredményt kialakítani.

Mindezek alapján a Bíráló Bizottság megköszöni a beérkezett munkák szerzőinek a munkáját. A Bíráló Bizottság egy pályaművet kiemelt megvételrel (300eFt) díjazott, a többi pályázatot további rangsorolás nélkül megvételrel díjazta (100-200eFt).

Budapest, 2024. szeptember 19.

*prof Dr. Alföldi György DLA*

dékán, előterjesztő